
Контрольная работа по русскому языку для вступительных испытаний в 8 класс
Демонстрационный вариант

Часть А
Спишите текст, раскрывая скобки, вставляя пропущенные буквы и недостающие знаки
препинания (все имена числительные записывайте словами)

(1) В поэме «(И/и)лиада» великий (Г/г)омер назвал (Т/т)рою самым м..гуществе..ым в
(А/а)зи.. городом-г..сударством. (2) Поэт указал, что на её штурм ахейцами было направле..о сто
тысяч вооружё..ых воинов. (3) Арх..ологи, однако, долгое время сч..тали, что (Г/г)омер
существе..о пр..украсил мощ.. города. (4) Ведь площ..дь (Т/т)рои, р..звалины которой обнаружил
в 1873 году (Г/г)енрих (Ш/ш)лиман, сост..вляла всего 20 тысяч квадратных метров и ок..залась
ничтожн.. мала по ср..внению с площадью извес..ных арх..ологам крепостей того п..риода. (5) То
есть для штурма города вовсе (не) треб..валось столь внушительн..го греч..ского войска. (6) И
только (в) конце двадцатого века (в) ходе ра..копок (под) руково..ством (М/м)анфреда
(К/к)орфмана, извес..ного учёного-арх..олога, была обнаруже..а (не) замече..ая (Ш/ш)лиманом
нижняя часть (Т/т)рои площ..дью почти 300 тысяч квадратных метров. (7) Эта часть была
когда(то) плотно застрое..а, хорошо укр..пле..а, а так(же) окруже..а двумя глубокими рвами. (8)
Ахейцам понадобилось (бы) огромное войско, что(бы) пр..одолеть такую мощ..ную об..рону.

Часть В
1. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный звук:

1) бантЫ 2) средствА 3) обеспЕчение 4) дОбыча
2. Укажите слово, состоящее из трех звуков: 1) греюсь 2) аллея 3) пью 4) союз
3. Какое слово образовано приставочным способом: 1) заплыв 2) безрукавка 3)

невкусный 4) беспокойный
4. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова: 1) с пятьюстами рублями

2) быстрое кенгуру 3) более мощный 4) в две тысячи первом году
5. Из первой части сложного предложения №8 выпишите грамматическую основу
6. Поберите стилистически нейтральный синоним к слову «внушительный»

(предложение 5)
7. В предложениях 1-3 найдите слово со значением «приступ, решительная атака

укреплённой позиции». Выпишите это слово.
8. Укажите, какой тип речи используется в предложениях 1-3 текста?

Часть С
1. В каком предложении в наибольшей степени отражена основная мысль

текста? Запишите номер предложения.
2. Объясните, за счет каких языковых средств раскрывается основная мысль.

Приведите примеры



Ответы
Часть А

(1) В поэме «Илиада» великий Гомер назвал Трою самым могущественным в Азии городом-
государством. (2) Поэт указал, что на её штурм ахейцами было направлено сто тысяч
вооружённых воинов. (3) Археологи, однако, долгое время считали, что Гомер существенно
приукрасил мощь города. (4) Ведь площадь Трои, развалины которой обнаружил в 1873 году
Генрих Шлиман, составляла всего 20 тысяч квадратных метров и оказалась ничтожно мала по
сравнению с площадью известных археологам крепостей того периода. (5) То есть для штурма
города вовсе не требовалось столь внушительного греческого войска. (6) И только в конце
двадцатого века в ходе раскопок под руководством Манфреда Корфмана, известного учёного-
археолога, была обнаружена не замеченная Шлиманом нижняя часть Трои площадью почти 300
тысяч квадратных метров. (7) Эта часть была когда-то плотно застроена, хорошо укреплена, а
также окружена двумя глубокими рвами. (8) Ахейцам понадобилось бы огромное войско, чтобы
преодолеть такую мощную оборону
Часть Б
1. 3
2. 3
3. 3
4. 2
5. Войско понадобилось бы
6. Большой
7. Штурм
8. Повествование
Часть С

1. 1

Критерии оценивания

Часть А
10 баллов при отсутствии орфографических и пунктуационных ошибок.
За каждую ошибку снимается 0,5 балла.
Часть Б
8 баллов (1 балл за каждый правильный ответ)
Часть С

1.2 балла (1 балл за каждый правильный ответ)
2.5 баллов за развернутый аргументированный ответ (за орфографические, пунктуационные,
грамматические ошибки снимается по 0.5 балла)

Максимальный балл -25
Перевод баллов в отметку:

«5» - 21-25 балла
«4» - 17-20 баллов
«3» - 13-17 баллов
«2» - 0-12 баллов


